



## ПРОТОКОЛ

### № 49

Днес **30.12.2022** година, от 10:00 часа, на основание чл. 25, т. 1 от ЗМСМА, чл.68, във връзка с чл.66, ал.2, т.2 от ПОДОСНКВОА с Покана №49/21.12.2022 г. се проведе **четиридесет и девето/извънредно/** заседание на ОбС „Тунджа“ в заседателната зала на Община „Тунджа“. При откриване на заседанието присъстваха 20 от 21общински съветници. Общински съветник г-жа Янка Мармарова отсъства от заседанието по уважителни причини. Необходимият кворум е на лице.

На заседанието присъстваха още: Георги Георгиев – кмет на община „Тунджа“, Татяна Стоева - зам.-кмет, Светла Стоянова - зам.-кмет, Галина Иванова – секретар на общината, представители от общинска администрация и журналисти.

Нели Славова – председател, ОбС: Уважаеми колеги общински съветници, Поканата, която всички Вие получихте на електронен и хартиен носител съдържа 2 точки ведно с точката „Изказвания, питания, становища и предложения на граждани“.

До момента, в деловодството на Общински съвет са постъпили два допълнителни материала за разглеждане, обсъждане и приемане на проектите за решение. Първият допълнителен материал е: „Утвърждаване ценоразпис за продажба на дърва за огрев от временен склад за лична употреба на физически лица с адрес в Община „Тунджа“ от общинските горски територии по План за ползване на дървесина за 2021 г.“

Вторият допълнителен материал, който постъпи в последствие е входирана докладна записка от кмета на село Генерал Инзово, господин Мартин Енев за финансова подкрепа на Стоян Стоянов, чието единствено жилище отчасти е унищожено, вследствие възникнал пожар на 20 декември 2022 г. В този смисъл, правя предложение първия допълнителен материал да влезе в проекта за Дневен ред под № 2 и следващият допълнителен материал да влезе в проекта за дневен ред под № 3, съответно точката „Изказвания, питания, становища и предложения на граждани.“ под № 4.

Имате ли други предложения?

Други предложения не се направиха.

Предлагам, двете предложения да ги гласуваме анблок.

Други предложения не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване анблок за включване на допълнителните точки в проекта за дневния ред и номерация. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

**Гласували : „За” – 20 ; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.**

Нели Славова – председател, ОбС: Колеги, отварям дискусия по така предложения проект за Дневен ред, заедно с направеното изменение и допълнение.

Изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване.

**Предложеният проект за Дневен ред**, с направеното изменение и допълнение бе гласуван поименно и **утвърден с 20 гласа „За“** и се прие заседанието да продължи по следния

### Д Н Е В Е Н Р Е Д:

1. Определяне размера на таксата за битови отпадъци по ЗМДТ за 2023 г.
2. Утвърждаване ценоразпис за продажба на дърва за огрев от временен склад за лична употреба на физически лица с адрес в Община „Тунджа“ от общинските горски територии по План за ползване на дървесина за 2021 г.“
3. Отпускане на Еднократно парично подпомагане.
4. Изказвания, питания, становища и предложения на граждани.

Вилиян Вълков - общински съветник: Уважаеми колеги, предлагам на днешното заседание, да не се зачитат проектите за решение, а да се докладват само становищата на постоянните комисии.

Нели Славова - председател, ОбС: Само да Ви информирам, че първа точка и допълнителна точка едно бяха разглеждани на заседание на постоянните комисии.

Други предложения не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване.

Направеното предложение, бе подложено на поименно гласуване и прието с **20 гласа „За“**.

**ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД**, относно: определяне размера на таксата за битови отпадъци по ЗМДТ за 2023 г., председателят на ОбС, Нели Славова, уточни, че е разглеждана от всички постоянни комисии и предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Вилиян Вълков – председател на ПК „Бюджет и финанси“: Постоянната комисия разгледа и подкрепя предложения проект за решение.

Изказвания направиха:

Иван Георгиев - общински съветник: Уважаеми колеги, господин Кмете, госпожо Председател, такъв важен въпрос не бива да го подминаваме без изказвания.

Това е едно мероприятие, което е много важно за нашата община и сега то се извършва по един много по-добър начин, макар и по-скъп.

Според мои констатации, навсякъде се искат казани. Не може ли по някакъв начин, част от обиколките, които са правени по селата да се намалят и за сметка на тази икономия, която се направи, да се купят казани. Те са крайно недостатъчни. От дългата употреба придобиват един вид, първо не са угледни, второ не са здрави.

Не можем да не констатираме и нашата роля. Никой не се съобразява, какво се слага в тях. Строителни материали, отпадъци от зеленчуковите градини, пепел, въглища. Това е нещо, което с една намеса на местните ръководства в лицето на кметовете, може по някакъв начин да се регулира. Тук е хубаво да са и кметовете. Те са основните изпълнители. Кой ще им върши работата? Не съм аз, не е Кмета на общината. Те са хората, които трябва да изпълняват тези функции и да контролират.

Има и още нещо - за нерегламентираните сметища. Нещата, около селата изобщо не стоят добре. И там по някакъв начин трябва да се види какво ще се прави. Това са територии, за които отговарят кметовете на населените места.

Хубаво е кметствата да се заемат малко по-сериозно с тази задача. Нови улици се направиха, един счупен казан, не могат да го вдигнат, хвърлят отгоре, то отдолу пада. Тези стъбла от селскостопанските продукти, строителните материали и т.н.

Ние, като една сериозна община, можем на това сметосъбиране на отпадъците да погледнем малко по-сериозно. Ние не само го добиваме, но и го даваме някъде и си плащаме за това, за да го приемат в някакво сметище.

Много общини и градове в страни членки на ЕС, ходил съм в много от тях, това го имат, като една ценна суровина за изгаряне в едни централи, чрез изгаряне на отпадъците се получава електроенергия, с която плащат електроенергия на училища детски градини на социално слаби и т.н. Това е нещо, за което общината може да помисли, община със сериозен финансов ресурс, това нещо по някакъв начин да се изгради някъде. Има терени, има абсолютно всички условия.

Говорихме за една справка на старите промили по селата, сумите които са събирани, за да направим сравнение.

Нели Славова - председател, ОБС: Такава справка при мен има, на заседанията на комисиите, аз я предоставих.

Само две думи да кажа по това, което каза господин Георгиев. На публичното обсъждане тези въпроси по отношение на изхвърляне на отпадъците, на коренищата от градините и т.н., всичко това беше обсъждано с кметовете, но Вие имяхте здравословен проблем тогава и не успяхте да присъствате.

Георги Георгиев - кмет: Уважаема госпожо Председател, дами и господа общински съветници. Радвам се, че се отваря дискусия на това Ваше заседание по тази изключително същностна тема от общинската работа, каквато е дейността по сметосъбиране, сметоизвозване на твърди битови отпадъци. Само да припомня малко предисторията на тази дейност.

В общината стартирахме сметосъбиране и сметоизвозване преди малко повече от осем години, ако не ме лъже паметта. Тогава стартирахме с наличните брой съдове, които имяхме за купуване през годините от остатъците от такса битови отпадъци, които събирахме и до тогава в по-малки размери и в комбинация със съдове, които са собственост на съответната фирма, която спечели обществената поръчка. Тогава стартирахме с едни прогнозни начални количества, които возехме на Регионалния център за управление на отпадъците от порядъка на 3 000 тона. В момента возим над 6 000 тона. За осем години онова, което возим на депото, се е увеличило повече от два пъти. В същото време, една част от нашите граждани продължават да изхвърлят отпадъци от най - различен характер и вид на нерегламентирани сметища. Тогава провеждахме масирани информационни кампании, брошури, дипляни, общоселски събрания, какво ли не, за да обясним на хората, какво като морфология трябва да влиза в съдовете.

Не можем да кажем, че всички са дисциплинирани и изпълняват изискванията.

Що се отнася до броя на съдовете, броя на съдовете е един много същностен компонент за цената на услугата. Винаги, когато искаме всяка година предложения от нашите кметове и кметски заместници, обясняваме точно това. Много е лесно да увеличим може би и два пъти броя на съдовете, но всичко това ще се отрази на таксата, която трябва да плаща всеки един собственик. Винаги кметовете се стремят да правят един баланс, хем да не натоварват фирмите и гражданите финансово, хем да има нормални условия, като брой контейнери за събиране на отпадъците, след това за извозване.

Пак повтарям, съдовете са два вида: такива които са собственост на общината и такива които всяка година правим обществена поръчка, за избор на фирма, която да предоставя тази услуга и със съответния брой контейнери, които те трябва да осигурят в началото на всяка следваща година. В процеса на експлоатацията тези контейнери, както господин Георгиев каза преди малко, поради недостатъчна дисциплина и опазване от

страна на гражданите на тези контейнери, те получават поражения. Констатирани сме случаи, в които самия персонал на сметоизвозващата фирма троши контейнерите при качване и при разтоварване. На всяка докладна на Кмет и на кметски наместник, който иска подмяна на контейнери се реагира максимално бързо и фирмата има срок в който трябва да подмени контейнера, независимо по какви причини той е повреден. Това всичко зависи от самата реакция и на гражданина и на кмета, като се придвижи всичко това до фирмата. Докато фирмата реагира минава известен период от време. Една значителна част от тези нерегламентирани сметища, които са от десетки години формирани в нашите населени места, продължават за съжаление да се използват. Само ни натрупват веднъж едни допълнителни разходи, които периодично ги стифираме, за да не е разпръснато всичко това около селата. А за съжаление процеса на натрупване не е спрял. Тук е отговорността на всички нас, като хора ангажирани в местната власт, в публичното управление, непрекъснато обясняваме на гражданите техните права и задължения.

Защото в края на краищата, това го правим всички ние и го правим против собствените си интереси. Отгоре на всичко си и плащаме, от всички тези пари 1 649 000 лв., които показва план -сметката за догодина. Системата не е перфектна. Това е категорично. Резерви има много. Това е същностна общинска работа, по-добрата чистота, хигиената, сметоизвозването, сметосъбирането и всички ние, ако се ангажираме в още по-голяма степен, като общност ще живеем в по-чиста околна среда. Що се отнася до оползотворяването на отпадъците, това ми дава повод да кажа, че преди около месец при мен идва представител собственик на една италианска фирма. Той обикаля България от една година и търси място, където да бъде изграден такъв завод на принципа на изгарянето. Целта на това изгаряне е оползотворяване на сухата фракция, само от отпадъка и след това, чрез това изгаряне производство на ел. енергия. Дискутирахме много, повече от два, три часа. Те преди това бяха ходили в Бургас, Стара Загора. Зададох въпроса, откъде им е продиктуван интереса към нашата община? Разбира се интереса им е продиктуван чисто териториално, нашата логистика в България. Първо сме една от най-големите, като територия общини. Те са си сметнали, че територията на Тунджа е най-подходяща да взят такава суха фракция от един периметър около 100 километра. Това значи до Бургас, Стара Загора, точката, където трябва да правят това събиране на сухата фракция и да го изгарят се пада на територията на Тунджа. Ние обаче, съгласни ли сме, да съберем грубо казано отпадъците в един радиус от 100 километра на България на територията на Тунджа? Съгласни ли сме? Разсъждавахме много, логистика, разположение, терени, които биха могли да се предоставят за тази цел, като разбира се предлагаша и преференциални условия на общината, която предостави подобен терен за такъв завод. Бяха си направили брошура, с която показват една схема, къде има в Европа такива инсталации включително в големи градове, като Милано, по цяла Европа. Бяха около 20 техни такива инсталации, които функционират. За да ни убедят, че това е безопасно и т.н. В знак на добра воля, аз им предложих дори и терен. Предложих им нашата индустриална зона на излизане от Ямбол, на пътното съоръжение в ляво. Тя е 99 дка, ако не ме лъже паметта. Терена е стръмен, в ОУП е определен за индустриална зона.

След една седмица ми написаха едно писмо, в което са описали шест причини, поради които се отказват. Друг терен не мисля, че е удачен за подобни неща, защото трябва да има лесен достъп по магистрала. Трябва да има жп достъп, всички неща са спазени и те ми отговориха, че това не представлява интерес. След още 15 дни, отново се заинтересуваха, казаха че вече представлява интерес. В това време, ние обсъдихме този проблем вече в Регионалния център за управление на отпадъците с другите кметове на общини, на Сливен, Ямбол, Стралджа и Нова Загора. Съответно, както го казах и на Вас, така им го предадох и на тях. Общо взето стигнахме до мнението, че не трябва да събираме боклуците на половин България, на наша територия. След което и аз се отказах от това намерение, повече да преговаряме с тях. Те продължават да търсят из България

вероятно такива площадки. Искам да Ви кажа, че в момента в България, доколкото аз знам, има две инсталации, които изгарят отпадъци и пак казвам, само твърдата фракция от този отпадък. Не всичко, другата отива на депо. Мисля, че във Варна, в Белослав има такъв завод, имаше една такава малка инсталация преди години в Сливен, на същата тази фирма Сорико, не знам в София дали има също действаща такава инсталация. За да работи една такава инсталация, сиреч да е ефективна, тя трябва да изгаря огромно количество отпадъци. Тук не стигат капацитетите. Нито на големите градове, като Сливен, Ямбол, не стига и капацитета на целия регионален център. Те са си направили тези сметки и са изчислили, къде и при какви условия това нещо е ефективно. Нямам нищо против догодина, ако има и други предложения ще ги подложим на дискусия в общинския съвет. Колкото повече глави мислят, толкова по-добре. Да преценим заедно ползите.

В момента в петте общини сме постигнали 50 % сепариране. Другите 50% отиват на депото. Паралелно с това, до тогава ни трябва да построим другата клетка, за да не останем в един момент да няма, къде да депонираме. Другата клетка ще стигне за още най-много четири години. В един интервал от тук нататък, шест години да предположим, че сме осигурили депониране на всички пет общини на сметището на територията на Хаджидимитрово. Доколкото това зависи от мен съм казал, че повече боклуци на територията на Тунджа, няма да се депонират. Да мислят другите общини, къде след пет, шест години ще предоставят терен за бъдещи такива действия. Когато дойде това време, а то трябва да бъде подготвено много по-рано, защото за самото изграждане на една клетка трябва години и много пари, които няма да финансира ЕС вече. Отговорността е на общините и на българската държава. Затова изискването в по-голяма степен е този отпадък да се оползотворява, да се рециклира, за да се намали обема на онова, което заравяме в земята. Много може да се разсъждава на тази тема, тя е много сериозна, много отговорна и много важна за всяка една община. Ние имаме едно предимство Светозар Грозев е в отпуск, но Светозар Грозев е един от най-добрите еколози в България. Ползват го за съвети в цяла България. Това е важно предимство за нас и сме по - уверени в действията си в тази връзка. Мисля, че по-сериозна експертиза не ни трябва. Но всички можем да помислим в целия този комплекс от дейности по сметосъбиране и сметоизвозване, преработка, наистина нещата да ги направим по - добри. Да са ефективни и да работи в края на краищата системата по - добре. Отворени сме за всякакви предложения и от Ваша страна. Всяка година изискваме от кметовете писмено да заявят искат ли промяна в броя на контейнерите, вида, кратността на сметоизвозване. В това предложение за тази година имаме вече летни периоди на извозване, където кратността се увеличава и в зимата намалява. Може да се подобри много в тази система, да се надяваме, че това ще бъде един такъв процес на подобрене непрекъснато.

Нели Славова - председател, ОбС: / към г-н Иван Георгиев / Господин Георгиев, само да уточним нещо, това което Вие изложихте, има препоръчителен характер, така ли да разбирам?

Иван Георгиев - общински съветник: Това са мои констатации. Само един въпрос имам към кмета. Какво и колко представляват в пари тези контейнери? Какво представлява годишната вноска на общината?

Каквото и да правим, както и да го правим, тези клетки, ако отиват да се изгарят, няма да са толкова скъпи, земята да се замърсява. Искам да кажа, че рано или късно ще тръгнат тези неща. То не замърсява общината, ТЕЦ 2, ТЕЦ 1, ТЕЦ 3 не пускат ли дим?

Ние си плащаме тока, ако ние си го произвеждаме, те ще ни го плащат на нас.

Светла Стоянова - зам.-кмет: По повод съдовете, които са увеличени тази година, 22 -ма кмета са направили предложение, още преди стартиране на обществената поръчка и сме увеличили със 115 съда тип „Мева“ и 40 тип „Бобър“, спрямо миналата година. Общо 155 броя съда е разликата спрямо миналата година.

Георги Ив. Георгиев - общински съветник: Аз имам само един въпрос и приключвам. Видимата част от сметосъбирането и сметоизвозването на отпадъците на населението са два момента, кратността и броя на съдовете за смет. Да разбирам ли, че в тази сметка и двете неща удовлетворяват желанията на населението за да го гласуваме? Благодаря.

Георги Георгиев - кмет: За да се формира тази план - сметка, която Ви предлагаме сега за гласуване, тя не е нищо повече освен извадка от всичко онова, което искат кметовете и кметските наместници, като брой съдове, вид съдове, кратност на извозване. В това число има и в няколко села за плащане на работници, които работят за по-добрата хигиена. Това са Тенево, Кукорево, Кабиле, Окоп. Това са селата на които плащаме по тази план - сметка за по-добрата чистота на тези села. Писмено те са го написали и са го предоставили на Светозар Грозев и на финансовото направление, за да направим тази сметка на база на това, което искат. Що се отнася до общата стойност на съдовете, правила сме такива сметки при едни цени, които не са сегашни от порядъка на около един милион, струват съдовете. Мислехме ние да си купим съдовете, но те се амортизират, зависи какъв е съда, зависи от дебелината на пластмасата. Може и да са метални, но тогава цената става съвсем друга. Това означава да натоварим план-сметката. Означава общината да поеме един дълг, за да си купи съдове и да го изплаща няколко години. Тези три, четири години, тези съдове трябва да се подменят наново. Завъртаме се в един кръг от който просто няма излизане. Затова сме се спрели на варианта, фирмата която предлага да извърши услугата сметосъбиране и сметоизвозване, онези контейнери, които не ни стигат, като наши собствени ги доставя фирмата, но стойността им се добавя в цената на услугата. Така излиза за нас по-изгодно. Като постъпят предложенията от кметовете, след това започваме да формираме заданието за обществената поръчка, около три месеца се изготвя цялата тази математика от финансиста и основно от Светозар Грозев.

Нели Славова - председател, ОбС: Благодаря Ви г-н Георгиев! Други желаещи? Други изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

**ПО ТОЧКА ПЪРВА** от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.7 от ЗМСМА и чл.66, ал.1 от ЗМДТ,

### Р Е Ш И:

1. Таксата за битови отпадъци за 2023г. се определя пропорционално върху:

1.1. Данъчната оценка на недвижимите имоти на физическите лица.

1.2. Данъчната оценка или отчетната стойност на недвижимите имоти на юридическите лица, по смисъла на чл.21 от ЗМДТ.

2. Одобрява план-сметка на приходите за 2023г. в размер на 1 649 564лв., съгласно Приложение №1 и по източници, както следва:

2.1. От облагане на физически лица – 895 158лв.

2.2. От облагане на юридически лица – 554 406лв.

2.3. От външно финансиране – 200 000лв.

3. Одобрява план-сметка на разходите за 2023г. в размер на 1 649 564лв., съгласно Приложение №1 и по дейности, както следва:

3.1. За събиране и транспортиране на битовите отпадъци до депа или други инсталации и съоръжения за третирането им – 769 723лв.

3.2. За ползване, поддържане, мониторинг и експлоатация на депо за обработка и други инсталации и съоръжения за обезвреждане на битовите отпадъци, включително отчисленията по чл.60 и чл.64 от Закона за управление на отпадъците – 721 974лв., от които:

3.2.1. За ползване, поддържане, мониторинг и експлоатация на депо за обработка и други инсталации и съоръжения за обезвреждане на битовите отпадъци – 380 618лв.

3.2.2. За отчисления по чл.60, ал.2 от ЗУО – 5 445лв.

3.2.3. За отчисления по чл.64, ал.1 от ЗУО и Наредба 7 – 335 910лв.

3.3. За почистване на улични платна, площади, алеи, паркове, обекти за отдих и забавления и други територии предназначени за обществено ползване – 155 510лв., в т.ч. трудови разходи за: 2,5 щ. бр. в с. Тенево – 37 500лв.; 1,5 щ. бр. в с. Кабиле – 22 500лв.; 1,0 щ. бр. в с. Кукорево – 15 000лв.; 0,75 щ. бр. в с. Окоп – 11 250лв. и 2 щ. бр. в звеното по БКС в общината – 30 000лв.

3.4. За кошчета за битови отпадъци предназначени за ползване на обществени места – 2 357лв.

4. Определя размера на таксата за битови отпадъци за всяко населено място на територията на общината, в сила от 01.01.2023г., както следва:

4.1. За недвижими имоти на физически лица – пропорционално върху данъчната оценка на имота по промил и размер, индивидуален за всяко населено място, съгласно Приложение №1.

4.2. За недвижими имоти на юридически лица и еднолични търговци, както следва:

4.2.1. За нежилищни имоти на юридически лица и еднолични търговци - по промил и размер за юридически лица индивидуален за всяко населено място, съгласно Приложение №1 и пропорционално върху данъчната оценка/отчетната стойност на недвижимите имоти, по смисъла на чл.21 от ЗМДТ.

4.2.2. За жилищни имоти на юридически лица - пропорционално върху данъчната оценка на имота по промила и размера за физически лица, индивидуален за всяко населено място, съгласно Приложение №1.

5. При недостиг на средства през годината за обезпечаване на компонент от разходната част на план-сметката могат да се ползват събраните по друг компонент средства, включително и между населените места.

6. Средствата от външно финансиране по план-сметката на съответното населено място се ползват приоритетно за обезпечаване на разходи за дейности по сметосъбиране, сметоизвозване и обезвреждане на битовите отпадъци.

7. Дава съгласие при удължаване срока на действие или въвеждане на законодателни промени, регламентиращи предоставянето и ползването на средствата от дължимите месечни отчисления по чл.60 и чл.64 от ЗУО, същите да се ползват в съответствие с предвидените разпоредби и целите на финансиране без да се изменя приетият от ОбС Тунджа начин на определяне и размер на таксата битови отпадъци за 2023г., като задължава кмета на общината да предприеме необходимите действия.

**Гласували : „За” – 20 ; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.**

**ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД**, относно: утвърждаване ценоразпис за продажба на дърва за огрев от временен склад за лична употреба на физически лица с адрес в Община „Тунджа“ от общинските горски територии по План за ползване на дървесина за 2021 г.“, председателят на ОбС, Нели Славова предостави думата на водещата комисия по точката за становище.

Вилиян Вълков – председател на ПК „Бюджет и финанси“: Постоянната комисия разгледа и подкрепя предложениния проект за решение.

Иван Георгиев - общински съветник: Основен момент в тази точка е раздаването на дървата срещу заплащане. Какъв е принципа? Аз съм един жител на община „Тунджа“, колко дърва мога да си купя на тези цени плюс доставката?

Георги Георгиев-кмет: Първо трябва да уточним, за какви количества става въпрос. Ориентировъчните количества, които ще добием са от порядъка на около 1000 кубика. Сами разбирате, че това е толкова малко. Добитите количества се определят от Горскостопански план на община „Тунджа“, който се приема за 10 годишен период и е валиден и се изпълнява от общината, а се контролира от ДГС. Изтича десетата година на нашия Горскостопански план. Останали са едни минимални количества, които имаме право да добием. Колко точно ще бъдат, ще стане ясно, като се добият, защото никой не може да ги сметне до кубик. Само да припомним, че през годините сме добивали, най-много до 5 хил. кубика. Като разработим новия план, за следващия 10 годишен период ще стане ясно, през следващите години, какво той ще допуска. Ще спечелят селата, които са най-близо до сечищата. Къде ние имаме гори? Най-много имаме в „Манастирските възвишения“, „Бакаджика“, Меден кладенец. Всички знаете, кои са съседните села, около тези сечища, където транспорта е най-евтин.

Механизма е: Като знаем прогнозните количества, обаждаме се съответно на съответния кмет и започва едно записване за определени количества от 2 до 3 кубика, не повече на семейство. Като, би трябвало да се спазват критериите: възрастни хора, самотно живеещи, многодетни семейства, хора в изключително тежко социално положение. Всички тези неща нашите кметове, трябва да ги вземат в предвид. Тези, които са социално слаби получават от държавата енергийно подпомагане, което за тази година е от порядъка на 600 лева. С които пари, те трябва да си купят дърва, ако предпочитат друг енергиен източник държавата им ги дава тези пари с тази цел. Да си плащат тока или дървата, които си купят или билетите или нещо друго. Не може едновременно държавата да ти даде 600 лева, енергийна помощ и в същото време да се наредиш и да поискаш и от тези дърва да си купиш. Това е механизма, става въпрос за малко количество и по-скоро може да се създаде конфликт, отколкото да реши някакъв проблем. Така или иначе, ние сме длъжни да го изпълним този план, да добием дървесината, имаме значително по-големи количества от които ще добием. Вероятно, това ще се случи след няколко месеца, от друг горски фонд, иглолистен, които са заболяла дървесина и които сме длъжни да изсечем.

Там ще са от порядъка на 5-6 хил. кубика, там цифрите са по съществени. Когато дойде момента за там, съответно ще внесем и пред общинския съвет, решение за цена и т.н. и ще говорим за добива им.

Други изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

**ПО ТОЧКА ВТОРА** от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 71, ал. 1, т.4 и ал. 5, т.3 от Наредба за условията и реда за възлагане изпълнението на дейности в горските територии – държавна и общинска собственост и за ползването на дървесина и недървесни горски продукти,



## РЕШИ:

Утвърждава ценоразпис за продажба на дървесина от временен склад за лична употреба на физически лица с адрес в Община „Гунджа“ от общинските горски територии по план за ползване на дървесина за 2021 г. както следва:

1. Дърва за огрев от акация – 56,40 лв./пр.м3 с ДДС.
2. Дърва за огрев от други твърди широколистни – 62.40 лв./пр м3 с ДДС.
3. Вършина от твърди широколистни видове – 3.00 лв./пр.м3 с ДДС.

Гласували : „За” – 20 ; „Против” – няма; „Вздържали се” – няма.

**ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД**, относно: отпускане на Еднократно парично подпомагане.

Нели Славова - председател, ОБС: Уважаеми колеги, още от самото начало Ви казах, че има входирана Докладна записка от Кмета на село Генерал Инзово.

В тази връзка, предвид снимковия материал с който разполагаме, а една голяма част от Вас имаха възможност да го видят, правя предложение на лицето Стоян Петков Стоянов от село Генерал Инзово, да му бъдат отпуснати финансови средства в размер на 2 000 лв. за отстраняване на щетите. Разбира се, те няма да бъдат достатъчни, но поне да го подпомогнем.

Имате ли други предложения?

Красимир Георгиев - общински съветник: Уважаема госпожо Председател, уважаеми господин Кмете, уважаеми колеги общински съветници, искам и аз да направя едно предложение, сумата от 2 000 лв., ще бъде крайно недостатъчна. Предлагам да я завишим на 3 000 лв. Спирам се на тази сума, защото на предходното заседание, на идентичен на този случай отпуснахме същата сума. И в двата случая покрива е изгорял на къщата, ситуацията е тежка, срещу зима, възрастни хора, видяхме снимковия материал.

Нели Славова - председател, ОБС: Всеки случай е различен, не бива да ги отъждествяваме.

Георги Георгиев - кмет: Фонда позволява да увеличим сумата, ако това получи одобрение от общинските съветници, аз не възразявам.

Други предложения имате ли?

Йордан Йорданов - общински съветник: Уважаема госпожо Председател, уважаеми г-н Кмете, дами и господа общински съветници, предполагам, че колегите ще гласуват тази сума. От моя страна ще поема застраховката на къщата.

Георги Иванов - общински съветник: Този правилник за отпускане на еднократно парично подпомагане, нека да го коригираме, няма лошо в това да отпуснем пари. Нека да видим в тази част за битови потребности до какви суми можем да се разпростираме според степента на поражението. Да ги регламентираме тези неща. Аз съм „За“ тези 3000 лв.

Нели Славова - председател, ОБС: Господин Георгиев, за да се направи изменение и допълнение на правилника, трябва да постъпи предложение, да се гласува, да се избере временна комисия, Вие го знаете.

Има постъпили две предложения първото предложение, което направих аз, второто предложение, което направи г-н Красимир Георгиев.

Аз оттеглям моето предложение.

Други изказвания не се направиха.

Председателят на ОБС, Нели Славова прекрати разискванията и премина към процедура на гласуване. Гласуването бе поименно, със списък за поименно гласуване, приложен към протокола.

**ПО ТОЧКА ТРЕТА** от дневния ред, **ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**, на основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА и чл.2 и чл.3 от Правилника за еднократно парично подпомагане,

**Р Е Ш И:**

Отпуска еднократно парично подпомагане на Стоян Стоянов –  
с. Генерал Инзово в размер на **3000 лв.**

Гласували : „За” – 20; „Против” – няма; „Въздържали се” – няма.  
**ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД**, относно: Изказвания, питания, становища и предложения на граждани изказвания не се направиха.

Председателят на ОбС, Нели Славова **закри четиридесет и девето извънредно заседание на ОбС „Тунджа” – Ямбол**, поради изчерпване на дневния ред.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ОБС „ТУНДЖА”:  
/НЕЛИ СЛОВОВА/**

**Протоколист:**  
**/П. Димитрова/**  
**30.12.2022 г.**